
 

令和６年度 第２回 金指小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開催日時  令和６年７月４日（木）13 時 17 分から 15 時 31 分まで 

２ 開催場所  金指小学校 さかみちホール 

３ 出席委員  山本 繁夫、黒瀬 憲太郎、岩崎 美千代、石原 彰浩、髙木 克芳、 

巨島 信慶、山田 由紀、長島 里枝 

４ 欠席委員  高須 俊二、内山 康子 

５ 学   校    前田 一成（校長）、縣 倫子（教頭）、  

柳田 葉子（ＣＳ担当教員）、入手 佑香（ＣＳディレクター）  

６ 傍 聴 者  なし 

７ 会議録作成者   入手 佑香（ＣＳディレクター） 

８ 議長の選出 

  司会から、議長の選出について黒瀬委員が、本日の議長を務めることを申し出、

全員意義なくこれを承認した。 

 

９ 協議事項  

（１）地域に関する学習の取り組みについて（授業参観を基に） 

 （２）特色ある学校づくりについて 

（かなさし発見ポイントウォーク実施に向けて） 

10 会議記録      

    司会の教務から、委員総数 10 人のうち８人の出席があり、過半数に達している 

ため、会議が成立している旨の報告があった。 

 

（１）授業参観を基にワークショップ型意見交換 

① 金指小の子供たちの良さ・伸ばしたいところ 

・  元気で素直である。 

・  話しかけると物怖じせずに答えることができており、人懐っこい。 

・ コミュニケーション能力が高い。 

・ 学習の学び方について、ＩＣＴを活用し、調べ学習などの発表をしている。 

・  落ち着いて座って手を挙げ、発表に対して前向きな様子が見られた。 

・ クラス全員が授業に参加し、仲良く楽しそうに学んでいる。 

・ 各学年の発達段階に応じて、学習が積み上がっている。 

 

②金指小の子供たちの課題・付けてもらいたい力 

・  声が小さい学年があり、教員の声も小さい学年が気になった。 

・  言葉遣いについて、場に応じた適切な言葉遣いができるようになってほし

い。 

 

③地域に関する学習の取り組み（人材活用・地域素材発掘）について 



 
 

   生活科・総合的な学習の時間の中で、地域探究活動を進めにあたり、各学年 

の探究テーマに合った人材などの情報提供をしてもらった。 

 

（２）特色ある学校づくりについて 

  ①令和６年度かなさし発見ポイントウォークについて 

議長の指示により、教頭から別紙資料に基づき、かなさし発見ポイントウ

ォーク実施に向けて、昨年度の実施内容と地域の方々を巻き込むためのアド

バイスをいただきたい旨の説明があり、委員から以下の発言があった。 

  ・  金指の町の歴史は、近藤家が陣屋を構えて旗本となり、近藤家が作り上げ

てきた歴史があることを知ってもらいたい。ポイントの場所としては、陣屋

跡までは距離があるので時間的に難しい。また、陣屋のあった場所は現在、

畑や住宅地となっている。（黒瀬委員） 

・  近藤家があった（現在はパルモ葬祭）屋敷跡と 13 区の陣屋跡、２箇所ま 

わってはどうか。また、12 区、鈴木式織機疎開工場跡のトンネルはどうか。 

（山本委員） 

・   地域の方と交流を深めるためには、かなさし発見ポイントウォーク以前に

地域交流を持つ活動を行うことが必要だと思う。（黒瀬委員） 

・   過去の中日新聞に掲載された航空写真で、陣営の位置関係が分かる写真が 

   あると思う。子供たちが授業の一環として、実相寺で話を聞く機会がある。 

   その時には、金指の偉人である渡辺謙堂について話をしたことがある。 

（巨島委員） 

・ 内容が歴史に偏ってしまうと低学年の子供たちが理解できるのか。かなさ

し発見ポイントウォークのねらいとして、地域の人との交流を深め、金指の

良さを知ってもらいたいと考えている。（教頭） 

・   昔の金指の町には、たくさんの商店があり、活気があった。商店が栄えて

  いた当時の様子を知ることは、低学年の子供たちでも分かりやすいのでは  

  ないか。（石原委員） 

・   歴史に限らず、低学年の子供たちが郵便局や病院等の公共施設について勉

  強になるコースを考えた経緯がある。生活範囲だけでなく、現在の金指全体

  のことについて子供たちに知ってもらいたい。（黒瀬委員） 

・   昔のメイン道路が賑わっていた頃の写真があるので、昔の商店街の様子を 

   話してくれる方がいると有難い。（教頭） 

・   昔は商店があったが、現在は寂れてしまったことを印象づけることは望ま 

  しくない。しかし、人が暮らし始めた理由はどこにあるのか。水はけがよく、

  日当たりが良い、坂道の良さに気付くと面白いと思う。（巨島委員） 

・   現在、金指小学校前の歩行者専用道路の設置工事が行われているが、オー

プン式典など実施する予定はあるのか。小学校に興味を持ってもらうための

きっかけとなることはできないか。（石原委員） 

・  学校側は工事に携わっていない。施工業者の管理事業会社に働きかけるこ 

 とで実施できる可能性が考えられる。（教頭） 



 
 

・  ミセキヤの下にある白木屋は、江戸時代から続く屋敷である。子供たちに 

 庭や御蔵の見学させてもらうのはどうか。（山本委員） 

② 幼小合同運動会について 

       学校種目として、地域の方が競技に参加する方法がよいか。もしくは、地 

域種目として、地域の親睦を取り入れた種目とする方法どちらがよいのか。

                                                            （教頭） 

・  金指体育文化部に声を掛けてみてはどうか。（髙木委員） 

 

・   その他報告事項等  

  司会から、次回会議は、９月 18 日（水）午後１時 30 分からさかみちホー

ルで開催する旨の報告があった。 

 


